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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta sessão ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Júlio 

Campos para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Beto Dois a Um para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS BETO DOIS A UM E JÚLIO CAMPOS ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Júlio Campos 

para fazer leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

05 DE ABRIL DE 2023, ÀS 13H42MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - Lida a Ata, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Júlio 

Campos.  

(O SR. DILMAR DAL BOSCO ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Após lida a Ata, eu a coloco em 

discussão. Encerrada a discussão da Ata, eu a coloco em votação. Os que concordam com a Ata 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovada a Ata. Vai ao expediente.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Dilmar Dal 

Bosco para fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

11/2023, DO GOVERNO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) - Lido o Expediente, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Dilmar. 

Cumprimento aqui Roberto Machado de Aguiar, vereador de Cotriguaçu; Adriane 

Loureiro, vereadora também do município de Cotriguaçu; José Carlos Batista, também vereador de 

lá; Gilmar Pereira Nunes, vereador do município de Cotriguaçu; e Marcos Aurélio, vice-prefeito de 

Araputanga, que estão nos visitando.  

Obrigado pela visita ao Parlamento Estadual. 

  

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos abrir o Pequeno 

Expediente. 

Deputado Beto Dois a Um.  

O SR. BETO DOIS A UM - Presidente, boa tarde; boa tarde a todos.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA (REMOTA) DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE ABRIL DE 2023, ÀS 15H40MIN. 

Pág. 2 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Quero aproveitar o Pequeno Expediente para fazer duas colocações que eu julgo 

muito importantes.  

Primeiro eu gostaria aqui de ler uma notícia: O Tribunal de Contas do Estado de 

Mato Grosso determinou nesta terça-feira que o Governo do Estado inicie, no prazo de 10 dias, as 

etapas preliminares para a implantação do BRT em Cuiabá e Várzea Grande, a decisão foi do 

conselheiro Sérgio Ricardo. Também nesta terça-feira, em julgamento realizado no plenário do TSE, 

foi apontada a legalidade da decisão do Governo do Estado em adotar o BRT em detrimento ao 

VLT, bem como dos procedimentos da contratação do modal.  

Eu quero aqui registrar meus parabéns, meus elogios, eu acho que merece todos os 

aplausos... o conselheiro Sérgio Ricardo sempre... já esteve nesta Casa, já presidiu esta Casa, hoje 

faz um belíssimo trabalho no Tribunal de Contas. E ele, com essa decisão, colocou literalmente um 

ponto final nesse imbróglio do modal do transporte coletivo para que a gente avance, para que 

Cuiabá e Várzea Grande saiam desse limbo, dessa lenda urbana que já virou o VLT e o BRT.  

Então eu parabenizo o conselheiro Sérgio Ricardo, parabenizo o TSE. Eu julgo 

que esse processo se deu de forma equilibrada, serena, neutra, e a partir dessa decisão a gente 

começa uma nova fase para que a gente avance em direção às melhorias do transporte coletivo de 

Cuiabá e Várzea Grande.  

Então aqui eu registro meus parabéns, meu agradecimento, todo o meu respeito ao 

Tribunal de Contas do Estado, e em especial ao conselheiro Sérgio Ricardo, que fez um belíssimo 

trabalho. Parabéns! Que Cuiabá e Várzea Grande avancem nessa pauta.  

E quero aproveitar também, Presidente, para falar, para fazer aqui um 

agradecimento público ao nosso ex-secretário adjunto de Turismo, Jefferson Moreno.  

Eu acho que eu falo em nome de todo o trade turístico, em nome de todos os 

trabalhadores do turismo que sabem da importância do trabalho que foi realizado pelo secretário 

Jefferson ao longo desses últimos quatro anos, junto, ao lado do secretário César Miranda; fizeram 

políticas públicas responsáveis em prol do turismo e merecem o nosso agradecimento, nossos 

parabéns. 

Obrigado ao secretário Jefferson, que se despede da secretaria e começa a ocupar 

uma nova função no MT-Par, ao lado do nosso presidente Werner.  

Parabéns ao governador Mauro Mendes pela escolha do secretário Jefferson para 

que ocupasse esses últimos quatro anos à frente do Turismo. Eu vi uma postagem em que ele fala 

que o turismo não é só um trabalho, é uma opção de vida... (TEMPO ESGOTADO) ...Um minuto.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto.  

O SR. BETO DOIS A UM - O turismo não é só o que ele trabalha, é o que ele 

vive, é a opção de vida que ele tem, e ele se doou de forma esplendorosa ao turismo.  

Então ao meu amigo secretário Jefferson Moreno, meus parabéns, meu muito 

obrigado, tenho certeza de que à frente... ao lado do presidente Werner na MT-Par, vai fazer um 

grande trabalho. Conte comigo, conte com o meu respeito, com o agradecimento, tenho certeza de 

que eu falo em nome de todos do trade turístico. 

E desejo boa sorte ao Felipe Wellaton, que irá ocupar essa pasta e continuar o 

belíssimo trabalho feito pelo secretário Jefferson Moreno.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Francis Maris.  

O SR. FRANCIS MARIS - Senhor Presidente, demais parlamentares, colegas, eu 

quero aqui fazer uma homenagem à Maçonaria, através do Instituto Hikmat Shriners. O instituto é 

um órgão da Maçonaria, um instituto da Maçonaria que presta um serviço voluntário, gratuito às 
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pessoas que precisam, pessoas que precisam na área de ortopedia. E eles querem construir aqui em 

Cuiabá um hospital para dar esse atendimento, tem muito nos Estados Unidos, no Canadá, em outros 

países, e agora eles querem construir aqui em Cuiabá um hospital para dar esse atendimento gratuito 

à população.  

Hoje eu recebi a comenda Hikmat Shriners, hoje de manhã, vieram aqui, o pessoal 

lá, a diretoria, me sinto lisonjeado em receber essa comenda e acredito que nós temos, toda a 

sociedade, o governo, enfim, temos que ajudar esse instituto, porque vai prestar um serviço de 

qualidade de primeiro mundo para a população na área de ortopedia, gratuitamente.  

Então ficam aqui os meus parabéns a esse instituto, a essas pessoas que 

coordenam, a essas pessoas que trabalham voluntariamente para o bem da humanidade. E é aquilo 

que eu sempre digo: é a missão que Deus nos deu, que é a missão de servir.  

Então meus parabéns ao Instituto Hikmat Shriners. 

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então terminado o Pequeno Expediente... Deputado Sebastião Rezende vai usar? 

Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, eu uso o Pequeno 

Expediente nesta sessão apenas para parabenizar a atuação do Tribunal de Contas do Estado, que 

tem feito um grande trabalho, aqui já dito pelo Deputado Beto; e vários Deputados têm pontuado a 

atuação do Tribunal de Contas do Estado. 

E aí eu quero, em nome do presidente Carlos Novelli, que é extremamente 

sensível, um homem experiente, tem conduzido com maestria o nosso Tribunal de Contas do Estado, 

fica aí o nosso reconhecimento. 

Agora, no início do mês de março, nós estávamos vendo uma matéria do Tribunal 

de Contas, em que o presidente Novelli, reunido com o Ministério Público Estadual, discutia acerca 

de cuidadores nas nossas escolas para as pessoas com deficiência. Então é uma necessidade que nós 

temos muito forte, muito grande, e há essa interação, a experiência do nosso Tribunal de Contas, dos 

nossos conselheiros que lá estão, presidida pelo presidente Novelli, que faz realmente um brilhante 

trabalho à frente do Tribunal de Contas do Estado.  

Quero aqui reconhecer, enquanto Deputado Estadual, a importância dessa 

experiência frente a temas tão sensíveis e tão importantes para o nosso estado.  

Então eu quero aqui deixar registrado o meu reconhecimento e muito 

especialmente por esse tema que eu tenho trabalhado muito aqui nesta Casa, que é uma atenção 

especial à pessoa com necessidades especiais. E o Tribunal de Contas está tendo esse olhar 

diferenciado.  

Então ficam aqui os nossos cumprimentos a todos os conselheiros no nome do 

nosso presidente do nosso Tribunal de Contas do Estado, presidente Carlos Novelli.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Sebastião 

Rezende. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8068&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8068&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8068&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8068&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Após encerrar o Pequeno 

Expediente, vamos para a Ordem do Dia.  

Dispensa de pauta ao Projeto de Lei Complementar nº 27/2023, pedido de dispensa 

de pauta.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

E também, de autoria do Deputado Claudio Ferreira, projeto de lei 

(REQUERIMENTO DE DISPENSA DE PAUTA), que dispõe sobre a segurança nas escolas 

estaduais.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.072/2023, de Lideranças Partidárias, que 

estabelece as normas para contratação de cantores, instrumentistas, bandas, conjuntos musicais... O 

parecer oral da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nos termos do Substitutivo Integral nº 

01... O parecer da comissão já foi feito e é favorável à aprovação do projeto.  

(EMENTA COMPLETA: ESTABELECE AS NORMAS PARA CONTRATAÇÃO DE 

CANTORES, INSTRUMENTISTAS, BANDAS, CONJUNTOS MUSICAIS OU LOCUTORES, 

POR INTERMÉDIO DE PARCERIAS E CONVÊNIOS, FINANCIADOS POR RECURSOS 

PÚBLICOS PARA REALIZAÇÃO DE SHOWS E EVENTOS MUSICAIS NO ÂMBITO DO 

ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então em discussão. Encerrada 

a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente.  

Projeto de Lei nº 1.071/2023, Mensagem nº 43/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), que autoriza o Poder Executivo a efetuar a desafetação de 

trechos rodoviários e fazer a transferência para o município de Sorriso. O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

(EMENTA COMPLETA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR A 

DESAFETAÇÃO DE TRECHOS RODOVIÁRIOS QUE ESPECIFICA E A TRANSFERÊNCIA 

DESTES AO MUNICÍPIO DE SORRISO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Para discutir, 

Damiani da TV.  

O SR. DAMIANI DA TV - Obrigado, Presidente Botelho.  

Quero aqui agradecer ao Governo do Estado. Na semana passada, nós estivemos 

reunidos aqui com o vice-governador Otaviano Pivetta, junto com produtores rurais lá do município 

de Sorriso, lá da comunidade do Barreiro, que estão preocupados com a manutenção das MTs lá, são 

quase 100 quilômetros. 

E aí, em conversa com o prefeito Ari, ao qual agradeço também, que na semana 

retrasada esteve reunido lá no seu gabinete em Sorriso, junto com esses produtores, e o prefeito 

assumiu essa responsabilidade de municipalizar essas MTs. Hoje são duas rodovias estaduais que 
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têm uma concessão sobre elas, administrada pela associação lá dos próprios produtores. E essa 

concessão está desde o ano passado sem cobrança da tarifa de pedágio em razão do termo da 

concessão. E não está tendo a manutenção. E por lá passam diariamente centenas de caminhões que 

fazem o transporte de grãos.  

Então, depois dessas reuniões aqui, o prefeito Ari entendeu essa importância e 

também uma necessidade dos produtores em municipalizar.  

O Governo do Estado também se manteve positivo a isso, então eu peço o apoio 

dos colegas Deputados para nós votarmos, haja vista que já houve o acordo entre o Poder Executivo 

Estadual e o Poder Executivo Municipal, no caso o município de Sorriso, e também os produtores lá 

do município, da comunidade do Barreiro.  

Era isso, senhor Presidente.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então o parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Encerrada a discussão. Em votação. Aqueles que forem favoráveis ao parecer 

permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não havendo mais nada para ser 

votado, declaro encerrada esta sessão ordinária e convoco para a sessão ordinária da próxima 

semana.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: BETO DOIS A UM, DAMIANI DA TV, DILMAR DAL BOSCO, 

EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, PAULO ARAÚJO E SEBASTIÃO REZENDE; 

BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, JUCA DO 

GUARANÁ, SILVANO AMARAL E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E 

TRABALHO: LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS; BLOCO 

DIREITA DEMOCRÁTICA: CLAUDIO FERREIRA, ELIZEU NASCIMENO, FRANCIS MARIS 

E GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS: RONI MAGNANI, FABINHO, MAX RUSSI E 

VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. DEPUTADOS: DIEGO 

GUIMARÃES E RECK JUNIOR.) 

 

 

 

Revisão: Eunice José de Souza; 

               Ivone Borges de Aguiar Argüelio.  

 


